

Patriciul

ZIARUL DE MIJOC AL PATRIOTICII DEMOCRATII

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN L SIMON

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redacția de noapte
19-06 și 30-41.

Importante acorduri economice încheiate la Moscova

Uniunea Sovietică ne furnizează materi prime și echipament industrial — D. ministru Gheorghiu-Dej primit de generalissimul Stalin și de d. Molotov

Delegația guvernamentală română a plecat spre țară

Delegația economică română, care a dus timp de mai multe săptămâni tratative la Moscova, a părăsit ieri capitala Uniunii Sovietice.

La gară, membrii delegației au fost salutați de către mai mulți membri ai guvernului sovietic, de personalități economice și de către d. prof. Iorgu Iordan, ministrul României la Moscova.

În legătură cu conversațiile de la Moscova, se anunță că în cursul acestora, conducătorul delegației guvernamentale române, d. ministru Gheorghiu-Dej, a fost primit de către generalissimul Stalin și de către d. Molotov, ministrul Afacerilor străine.

În ziua de 16 Februarie, ca rezultat al tratativelor au fost semnate mai multe convenții și anume: o convenție de comerț și navigație, o convenție de schimb de mărfuri și de plăți, precum și o convenție feroviară.

În ceea ce privește convenția comercială, în executarea acesteia se va aplica clauza națiunii celei mai favorizate.

Acordul cu privire la schimbul de mărfuri stabilește volumul schimbului reciproc.

În conformitate cu acest acord, Uniunea Sovietică ne va furniza materi prime, în primul rând pentru industria noastră metalurgică și textilă, precum și echipament industrial.

România va exporta în Uniunea Sovietică produse petrolifere, materii de construcție și alte mărfuri.

Acordurile au fost semnate din partea Uniunii Sovietice de către d. Mikolan, ministrul comerțului exterior, iar din partea României de către d. ministru Gheorghiu-Dej.

Adunarea națională franceză a acordat încredere guvernului Ramadier

PARIS. — În ședința de ieri a adunării naționale franceze a fost acceptată cu 576 voturi contra 59 o ordine de zi, prin care s'a votat încrederea guvernului Ramadier pentru continuarea politicii sale în legătură cu aprovizionarea populației și a scăderii prețurilor, încrederea de guvernul Leon Blum.

Adunarea națională s'a ocupat de situația economică a țării, constatând că nu poate fi vorba de anularea restricțiilor, pentru că această măsură ar aduce după sine o încurajare a pieței negre.

Tot din Paris se anunță că guvernatorii coloniilor franceze au fost convocați într-o conferință pentru a se discuta unele probleme de ordin politic, economic, administrativ.

Perspectivă de înțelegere cu privire la controlul energiei atomice

LAKE SUCCES. În ședința de ieri a Consiliului de Securitate s'a continuat dezbaterile raportului comisiunii energiei atomice.

Sir Alexander Cadogan, delegatul Marii Britanii a declarat că după studierea propunerilor sovietice a constatat că în majoritatea problemelor cu privire la controlul energiei atomice, nu există diferențe esențiale între punctul de vedere britanic și cel sovietic. În încheierea Sir Alexander Cadogan a cerut ca în legătură cu folosirea energiei atomice să se steargă dreptul de veto. (Trebuie notat că în această problemă punctul de vedere sovietic cere menținerea dreptului de veto, pentru a se asigura unitatea de acțiune a marilor puteri care sunt responsabile pentru salvagardarea păcii).

Delegatul francez a propus ca o misiune energiei atomice să și prezinte cel de al doilea raport Consiliului de Securitate până la 30 Iunie a. c. În concluzie, a cerut ca deciziile în legătură cu energia atomică să nu fie întârziate și ca Consiliul de Securitate să accepte acele puncte asupra cărora membrii comisiunii atomice au căzut de acord, pentru a se putea crea cât de curând organul internațional de control al energiei atomice.

Dezbaterile au fost amânate pentru Marți.

Și locuitorii țării trebuie să ia parte în lupta pentru asigurarea hranei noastre

— Cea mai grea campanie de însămânțări din câte a cunoscut agricultura românească — Toți agronomii din minister vor fi trimiși pe teren — Marele expozeu al d-lui ministru Săvulescu despre campania de însămânțări —

BUCUREȘTI. — D. prof. Traian Săvulescu, ministrul agriculturii și pădurilor, prezentat ieri Camerei Deputaților, a făcut un larg expozeu despre importanța însămânțărilor de primăvară și executării planului de însămânțări.

Ministru a asigurat că toți locuitorii țării trebuie să ia parte în lupta pentru asigurarea hranei noastre.

Campania care să în fața noastră, este cea mai grea campanie de însămânțări din istoria agriculturii românești a d. ministru Săvulescu. După doi ani de secetă și perioada următoare unul războiu. Rezolvarea acestor probleme, constituie țara toți o sarcină patriotică. Jășiștii să știe că în anul care vine, na putem aștepta ajutor din afară, într-o așa de mare măsură în care avem nevoie. Trebuie să ne sprijinim pe forțele și posibilitățile noastre. Pentru lucru trebuie să-l începem.

Ministru a vorbit apoi despre măsurile de semințe și despre cele ce ne stau la dispozi-

ție pentru executarea însămânțărilor.

— Tractoarele nu vor fi îndestulătoare și poate că în unele locuri nu vom avea nici pluguri, vechi, sau animale în fața plugurilor. Dar pământul trebuie totuși însămânțat. Unde nu există nici tractor nici plug, va trebui să muncim cu sapa. Numim câte 1—2 inspectori de fiecare județ, care vor răspunde pentru mersul însămânțărilor. Ei își vor depune acum examenul de capacitate. Cine nu se va dovedi vrednic, rămâne, iar cine nu, pleacă. Vom trimite câte doi ingineri agronomi în fiecare județ, care vor trebui să muncească pe teren și unde văd că nu merge munca, să sune și ei în tractor și să conducă tractorul. Vom scoate din minister toți agronomii și veterinarii, trimițându-i la muncă pe teren, iar secretarii generali ai ministerului se vor deplasa și ei în diferitele părți ale țării, fiind încredințați fiecăruia câte o regiune.

Vom rechiziționa tractoare, pluguri și brăze de muncă pentru a asigura mersul lucrărilor

și vom sancționa aspru pe toți acei care din rea voință sau nepricepere, periclitază buna reușită a însămânțărilor de primăvară.

— Și când în luna Mai vor căsa din pământ cerealele, să păstrăm un gând piros mareșului anonim, care sbătându-se în lipsuri și având mari griji, a știut totuși să muncească, ca să asigure hrana noastră și ne gândim cu cinste la hranul român.

Apelul tineretului ceferist pentru formarea unei singure organizații a tinerilor muncitori

BUCUREȘTI. Tineretul ceferist din București a lansat un apel către întreaga tineret muncitoresc al țării pentru unirea tuturor forțelor de tineret muncitoresc într-o singură organizație.

Tinerii muncitori și muncitoare încadrați în această organizație vor sta în primele linii pentru reconstrucția țării, pentru apărarea păcii și a democrației.

Apelul se încheie cu următoarele fraze:

Ne trebuie o singură organizație a tinerilor muncitori și muncitoare. Convocați adunări de tineri și deslănțuți o acțiune entuziastă pentru realizarea unității tineretului muncitoresc într-o singură organizație.

Spectacole - Cinema

Aro: ESCAPADA cu Claudet Colbert
Corso: OAMENI SI SOARECI cu Lon Chaney
Forum: JURAMANTUL film sovietic
Royal: 3 SONERI, cu Tolnay Clara
Savoy: MISIUNEA LOCOTENENTU LUI FERRY, cu Robert Taylor
Urania: DUNAREA ALBASTRA cu Madeleine Sologne

TEATRU

Act premiera: VICIENILLE LUI SCAPIN
Azi, la orele 6 seara, Teatrul Comunal prezinta in premiera marea comedie franceza a lui Moliere "Viceniile lui Scapin".
Cei mai de seamă actori ai capitalei, răsfățați scenei românești, în frunte cu Dan Demetrescu, Ion Antonescu, G. Treșțian, Elena Burmaz, etc. prezintă Duminică, 23 Februarie, orele 21, pe scena Teatrului Comunal comedia muzicală "Trei crai de la Odobești".

Trupa de revistă și operetă, în frunte cu cea mai mare artistă a scenei sovietice Lia Sterling, prezintă Sâmbătă, 22 Februarie, orele 21, opereta în trei acte "Haskia Kolboinik".

CERCUL DE STUDII AL COMITETULUI LOCALE CULTURALE
Sedința de Duminică, 23 Februarie
PROGRAM:
1. Ing. Traian Vlad: Probleme în legătură cu reconstrucția țării.
2. Dr. Paul Dimitrescu: Reconștitia țării.

Cele mai frumoase MARTIȘOARE DE AUR, ARGINT LA BERKOVITS F.
aurar și arginar
Str. Brătianu 2-4 - Telefon 20-75
Cumpăr, schimb și transform bijuterii de aur și argint

Farmacile de serviciu
În noaptea de Sâmbătă spre Duminică, unit de serviciu următoare la farmacia:
KAIMAN în piața A. Iancu
KESZTENBAUM, lângă spitalul de copii
BOHM Grădiște

Citiți și răspândiți Ziarul "Patriotul"

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18 - Ua cuvânt Lei 1000 - minimum 10 cuvinte - Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere - Răspunsurile pentru albușurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cereri de servicii
PLUTONIER MAJOR din cadrul disponibil, 4 clase liceu singur; cauz post. Merg oriunde. Proton în modeste. Adresa: Restaurant Pocișani 561

Oferte de servicii
SERVITOARE serioasă, harnică, pricepută la fier, angajează imediat 850.000 lunar. Informații la portar, Regina Maria 8 653
CAUTAM lucrători frângieri pentru toată țara. Adresați "Fileo" strada Kogălniceanu 45. 654

Vânzări și cumpărări
MOBILA de stejar sculptată, de vânzare urgent, numai azi 6.000.000 Balasa 77. 664
AGRICULTORI. Vând ocazie una semănătoare, una secerătoare-legătoare. Adresa: Christian Lang, Bulevardul Regelei Ferdinand 21, Arad. 615
DE VANZARE restaurant și hotel din cauza de boală. Adresa la ziar. 648
CAUT mașină de treierat, tractor și tot felul de motor. Agentura Kovacs, piata Ștefan cel Mare 9. 624
VAND casa pentru gospodărie, Dr. Rațiu 47-49 colț. 657

MOBILIE, covoare, porțelanuri de vânzare. Preț ocazional. ORIENT casa de comision. Str. Brătianu Nr. 4. 614

UNA PLATFORMA nouă de vânzare suportă 4-5 tone. Miclăcaș Credinței 26. 662

CUMPAR motocicletă în perfectă stare de funcțiune. La ziar sub "Motocicleta".

Inchirieri
apartamente și camere mobilate
SCHIMB locuință de două camere, bucatărie, baie din centrul orașului cu o locuință de trei camere, parter, tot în centrul orașului. Plătesc diferență. Adresa la ziar 194

CAUT camera mobilată pentru doamne tineri. Adresați la ziar.

O CAMERA goală de închiriat în centru. Adresa la ziar.

Pierderi
PIERDUT câine vânatoare. Ofer recompensă aducătorului. Adresați la administrația ziarului.
PIERDUT carnet consum CFR, an mele Dubesșean Ioan. Deciar nul 665

Diverse
DE VANZARE pantofărie sau eventual mășci. Adresați la ziar. 663
CAUT asociat pentru fabrică de săpun în județ. Minimum 100 milioane lei. La administrația ziarului sub "Asociații".
MAGAZIN central se predă din cauza mutării. Adresa în plic închis la ziar sub "Magazin".

Programul de radio

Sâmbătă, 23 Februarie

Radio Rom și Radio Buc, 7: Rădăuș jurnal, 7:20: Rezumatul programului, 7:27: Muzică dimineață, Radio Rom, 7:30: Emisiune în limba maghiară, Radio Buc, 7:30: Continuarea muzicii de dimineață, Radio Rom și Radio Buc, 8: Muzică variată ușoară, De la orele 9-9:05 pe Radio Rom și Radio Buc jurnal în limba bulgară, 13: Cotele apelor Dunării, Muzică veselă, 13:30: Tărâțul Nelu Busuioacă, 14: Radio jurnal, 14:17: Revista presei, 14:22: Carnetul unui bucureștean, 14:27: Ora armată, 15:02: Rezumatul programului de a doua zi, 18: Orchestra Victor Prodescu, 18:45: Carnet cultural, Cronica literară de Paul Georgescu, Radio Rom, 19: Emisiune în limba maghiară, Radio Buc, 19: Orchestra de salon raric dirij. de Constantin Bobescu, Radio Rom și Radio Buc, 19:30: Continuarea concertului orchestrei de salon radio dirij. de Const. Bobescu, 20: Radio jurnal, 20:10: Revista presei, 20:15: ARLUS, 20:45: Music Hall, 20:55: Oglinda zilei, 21: Cronica internă de Iosif Ardeleanu, 21:15: Recital de pian, -- Illy Wechsler, 21:45: Faptul divers în reportaj de Mihai Popescu, 22: Radio jurnal, 22:17: Știri în limba rusă, 22:22: Buletin sportiv, 22:28: Rezumatul programului de a doua zi, 22:33: Muzică de dans, 23:30: Radio jurnal, 23:35: Continuarea muzicii de dans.

deleann, 21:15: Recital de pian, -- Illy Wechsler, 21:45: Faptul divers în reportaj de Mihai Popescu, 22: Radio jurnal, 22:17: Știri în limba rusă, 22:22: Buletin sportiv, 22:28: Rezumatul programului de a doua zi, 22:33: Muzică de dans, 23:30: Radio jurnal, 23:35: Continuarea muzicii de dans.

CURS ZILNICE ARAD - TIMIȘOARA ȘI RETUR
Informații la Hotelul CRUCEA ALBA
Telefon 11-46 și 31-99

Cinema SAVOY Repr. la orele 3, 5, 7, 9. Dum. și sârb. matineu la 11.30. Telefon: 23-22.
Misiunea locotenentului Perry cu ROBERT TAYLOR și BARBARA STANWICH.

Cinema CORSO Tel. 28-64. Repr.: 3, 5 și 7 fix.
După celebrul roman al lui STEINBECK OAMENI ȘI SOARECI BETTI FIELD - LON CHANEY

Cinema ARO Repr. la orele 3, 5, 7. Duminică la orele 11 matineu.
Azi marele film American Claudete Colbert

Cinema Urania Repr. la orele 3, 5 și 7, Duminică la 11.30, 2, 4.30, 6 și 7.30
Azi premieră! Un superfilm francez din prod. 1946

Sport

COMPETITIA DE PRIM A CAMPIONATULUI NATIONAL INCEPE 3 MARTIE

Programul matchurilor Nationale A și B

BUCUREȘTI Campionatul de fotbal va începe prima dată la 9 Martie. Pentru a începe au și fost programate următoarele: ITA-Libertatea, Prahova-FC Craiova la CFR Timișoara-Juventus, Prahova-FC Craiova la CFR Timișoara, Prahova-FC Craiova la CFR Timișoara, Prahova-FC Craiova la CFR Timișoara, Prahova-FC Craiova la CFR Timișoara.

TOATE COMITETELORIVE ale sindicatelor din Arad sunt invitate de te la conferința sportivă care va avea loc în ziua de 23 Februarie, orele 10.30 a. m. în Sala Cu Sindicalului ITA, împreună cu sportivii care sunt lucrătorii sindical.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere centru cu una locuință camere preferabil tot plătesc diferență. Adresați la ziar.

ARLUS Asociația Română pentru Protecția Legăturilor cu Uniunea Sovietică aduce la cunoștința publicității că Duminică, 23 Februarie a. c., orele 15, va avea loc în sala Teatrului Popolar o sesiune de literatură și artă.

JURAMANTUL ISTORIA A ULTIMI 20 ANI!
Azi! la FORUM
DISTRIBUIT DE SOVRON

Cinema ROY La orele 3, 4.30, 6, 7.30, 19-33. Duminică: 11.30
Azi cel mai bun film mondial 3 SONERI cu Jávor Pál - Tolnay Ágnes și Máty Gerő și Turay Ida

Escapade

Dunarea albastră cu neuitate vedetă din "L'Eternel retour" Madeleine Sologne

dela orele 20 In toate Balul Juristilor program artistic - Surprize - etc. Persoanele cari loanele cafenelei Dacia nu au primit invitatiile, le pot ridica dela casa

INFORMATIUNI

Abonamente: Lunar: Lei 12.500. - Functionarii, muncitorii si pensionarii sindicalizati Lei 10.000. - Pt. Intreprinderi un an Lei 500.000.

AZI, 23 FEBRUARIE, orele 17.30, va avea loc in sala de festivi... ARLUS ului conferinta dlui Demian Tudor, subiectul fiind "Le gaturi religioase intre biserica rusa si cea romana". Sala incalzita. In trarea gratuita.

DIRECTIUNEA LICEULUI TEORETIC DE FETE "ELENA GHIBA BURTA" din Arad, aduce la cunostinta tuturor urmatoarele: Examenele particulare preliminare precum si toate examenela de diferenta incep la data de 24 Februarie c. Programul examenelor este afisat la liceu. Directiunea.

GRUPAREA SPORTIVA TRANSILVANIA ALBU aranjeaza azi cu incepere dela orele 20 o sera de dansanta in saloanele tineretului progresist deasupra cafenelei Paice.

COLEGIUL FARMACEUTIC DIN ARAD invita pe dnii colegi sa se prezinte Dumineca, 23 Februarie, la orele 10.30 la sedinta colegiului care se va tine la sediul sindi catului sanitar.

FUNDATIA "REGELE MIHAI I" Caminul Cultural Orasenesc Arad-Muresel pe aceasta cale invita publicul a lua parte la inaugurarea Caminului Cultural care va avea loc azi, 23 Februarie 1947, orele 20, in cadrul unui program cultural urmat de dans, in localul PSD din Muresel de pe Malul Muresului (fost Fickler).

Astazi 22 Februarie 1947, ora 21 are loc

Balul garnizoanei in palatul No. 2 al prefecturei.

SECTIA ZIARISTI a Sindicatului Unit a Artistilor, Scriitorilor si Ziaristilor convoaca pe membrii sai pentru Dumineca, 23 Februarie orele 10 in localul Sindicatului la adunare generala pentru a alege noul comitet. In cazul dnea membrilor nu se prezinta in numar suficient adunarea generala se tine la orele 11, indiferent de membrii prezenti.

SINDICATUL MUNCITORILOR PIELARI tine sedinta lunara a sindicatului Dumineca, 23 Februarie, orele 9 a. m. Prezenta membrilor obligatorie.

DIRECTIUNEA CASII ASIGURARILOR SOCIALE ARAD si pe aceasta cale aduce la cunostinta tuturor intreprinderilor, asiguratilor si patronilor de tot felul din Arad si judet ca dl. Cedreanu Ion domiciliat in Sâncolul Mic, No. casei 418, judetul Arad, care se da drept controlor al Casei, nu este in serviciul nostru si nici nu a fost. Toti acei cari pe orice cale au fost puse in cunostinta de catre el, sunt rugati a se prezenta la aceasta Casa pentru a dresa actele convenite.

Dsoara UJHAZI JUDITA si dl. dr. LORANT ALEXANDRU vor avea cununia religioasa in ziua de 23 l. c., orele 11 si jum. in sala festiva a scolii primare evreesti. 656

CERCUL SPORTIV "ASTRA" organizeaza un ceai dansant Dumineca, 23 Februarie 1947, dela orele 14 in sala culturala a uzinei.

SECTIILE CULTURALE OMEC si CFR ARAD in colaborare organizeaza Dumineca, 23 Februarie a. c., orele 16 un spectacol format din recitari, coruri, orchestră de mandolină si chitare si fanfara CFR ului in sala Sclay, str. Mareșal Averescu, vis a vis de restaurantul Granicerilor cu care ocazie se va face inaugurarea salii si sarbatori rea zilei Armatei Rosie. In aceasta sala va functiona Teatrul Muncitoresc, care impreună cu sectia culturala a Sindicatului CFR Arad, va da spectacole in fiecare Sambata si Dumineca dupa masa.

SINDICATUL MESERIASI LOR PATRONI PIELARI aduce la cunostinta membrilor, ca Dumineca, 23 Februarie a. c. se tine adunarea generala la orele 9. In caz ca sa membrii nu se vor intruni in numarul prevazut de statut, adunarea se va tine tot in ziua aceea la orele 10, indiferent de numarul membrilor, va duce hotarari valide. Comitetul de conducere.

Cu onoare invitam toti prietenii si cunosestii, la cununia copilor nostri la data de 23 Februarie in Biserica Greco-Catolica Arad Familia Pecican si Păușan

ECONOMATUL MESERIASI LOR PATRONI No. 1, invita pe toti muncitorii de incredere dela toate firmele cari sunt inregistrati in economatul nostru, ca pe baza ordinului telegrafic Nr. 177353-1947, a subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, sa ne comunice imediat pe toti acei muncitori din aceea unitate cari in total sau partial sunt aprovizionati cu paine sau cereale până la recolta noua, Comitetul.

UNICUL invita pe toti comerțanții de textile, măruntieri si trikotaje, aparținând sindicatului de îmbrăcăminte si cari au primit repartizari de mărfuri dela fabrica ITA sau alte fabrici din tranza 7 a ca in interesul lor propriu sa in parte neconditionat la consfințirea ce va avea loc in ziua de 22 Februarie 1947, orele 16 p. m. in sala de sedinta a Camerei de Comert, urmand cu acest prilej sa li se faca comunicari importante. 241

UFAR-ul IN AJUTORUL COPILOR MOLDOVENI In tot timpul campaniei dusi de CARS., Uniunea Femeilor Antifasciste a organizat clăci, confecționand imbracaminte pentru copiii moldoveni repartizati orasului nostru. Uniunea Femeilor Antifasciste, insufletita de dragostea ce-o poarta acestor copii, invita pe aceasta cale pe femeile care vreau sa da o mana de ajutor la aceste clăci. Proxima clăci va avea loc in ziua de 24 Februarie orele 15, in sediul UFAR.

Azi 22 Februarie Federatia Democrata a Femeilor din Romania filiala Arad aranjeaza un BAL MASCAT Surprize - distractii Bilete se gasesc la sediul organizatiilor. Costume se pot imprumuta la sediul central

Săptămâna Armatei Sovietice Indemnul PSS. Episcop Andrei către teologi

Ne găsim in urmă cu o săptămână de sfârșitul săptămânii Armatei Sovietice, care a început la 17 Februarie și ia sfârșit mâine. Dumineca, 23 Februarie, printr-o serbare artistico-culturală in sala Teatrului Comunal la orele 3 după amiază.

In tot cursul acestei săptămâni au avut loc conferințe in care conferențiarul au făcut cunoscute auditoriului evoluția Armatei Sovietice dela nasterea ei acum 39 de ani, până in momentul înfrângerii in propria lor țară a disepolilor lui Hitler.

Au fost ținute conferințe la Indagrară, FITA și Episcopia ortodoxă a Aradului. Asupra conferinței pe care d. opt. Dinca a ținut o la Episcopie, revinem cu redarea indemnului pe care PSS Andrei la făcut studentilor teologi după mulțumiri le aduse conferențiarilor:

Căutând să învâțati Umbra rusă, lucru la care vă indemnăm, veți avea posibilitatea să cunoașteți o țară in care progresul a fost posibil in urma înțelegerii și al dragostei care există între mulțimea popoarelor care alături tuese statul sovietic. Cunoșcând această Umbra, vă puteți dovedi mența asupra doctrinei și istoriei creștinismului, pentru că veșternă noastră dela Răsărit, posedă un bogat material in această privință.

Seria conferințelor a fost continuată la fabrica Astra, unde a vorbit despre Armata Sovietică Jol. 20 Februarie, d. prof. Nicu și in aceasta zi, la Federatia Democrata a Femeilor si la Uniunea femeilor antifasciste a vorbit d. opt. Dinca. Era o conferință la Comisia Locală d. maior dr. Patricianu, iar la Spăritura Patriotică a conferințat d. opt. Bodea Gavril.

Asemenea conferințe au avut loc și la liceul Ghiba Birta, liceul Industrial de băști și Meisă Nicoară in fata elevilor.

Azi - conferința d-lui decan Gregorovici la barou despre "Armata Rosie"

In cadrul manifestărilor săptămânii Armatei Sovietice, conferințiază d. dr. Stefan Gregorovici, vicepreședintele ARLUS-ului, azi Sambata ora 11.30 in sala festiva a Baroului Avocaților Arad, edificiul Tribunalului, etajul II, despre Armata Sovietică, pentru magistratili, avocații și funcționarii judecătorești și familiile lor. Intrarea liberă.

ciul Tribunalului, etajul II, despre Armata Sovietică, pentru magistratili, avocații și funcționarii judecătorești și familiile lor. Intrarea liberă.

problema teatrului românesc se stinge o lumânare

problema teatrului românesc dan prezintă aspecte dure, aspecte care ne îndeamnă să ne obligăm de a pune in fata bilicului nostru și mai cu seama a celui iubitor de teatru a această problemă teatrală, făcând-o cunoscută in amănuntele și punând in același timp ipoteze unei posibile rezolvări.

radicală culturală a orașului nostru ne obligă să fim sprijinitori unui teatru permanent, care cu toată greutatea economică in care se abate țara, trebuie să țină act. la Arad. S'a izbit din asta dela început și până azi de marile greutăți materiale și in același timp și de cele lăzardin moral. Teatrul Comunal român și cere insistent, pentru să-și poată duce până la îndeplinirea misiunea ce o are, sprijin din partea iubitorilor de teatru; voind să intre in gustul spectatorilor, având in același timp elemente tinere și insuflete.

Teatrul comunal din Arad nu toată prăceperea și toată simțința pentru ca să prezinte actorilor piese pe care le doborâște problema teatrului românesc nu poate să fie privită cu indiferență, mai cu seama de românii. Toate începuturile grele. Dar aceste începuturi pornite pe drumul sănășii și luminătoare, trebuie să ducă până la bun sfârșit. Este îndăie de prim ordin că în aceasta vreme de criză economică au determinat paralel cu criza și una culturală, a căreia nu este un principiu care să ducă la faliment.

titelul de lectură al teatrului comunal și de toată simțința ca să treze un repertoriu de un gust, in același timp educativ. Mai există asociatia "Amicii teatrului" asociatie care in măsură cunoaște toate problemele ce privesc teatrul și care trebuie să neglijeze, după cum constatăm, această piatră fundamentală la cultura românească care dect un sprijin reciproc.

Pe această ocazie in care se abate teatrul, să fie vindecată locul ei să prindă rădăcini și să primă factor pentru progresul cultural. Vom fi cel mai mult dăruiați ai oriei și ai culturii românești dacă teatrul va conștința să mai fie o problemă irezolvabilă.

se va stinge această lumânare teatrului, băștin prin întinere vom pierde noștri dăruiați și prăbușindu-ne, vom lăsa lumina să se stingă!

... ..

... ..

Activul procurati-vă Balul sportiv "TEBA" va avea loc azi 22 Febr. a. c. orele 8 seara in sala culturală a fabricii Teba

Tineretul Progresist din Arad-Micalaca-Veche aranjează

UN MARE BAL

Azi 22 Februarie a. c. In sala Culturala. — Muzica de tambur

Guvernul britanic e hotărât să încredințeze hindușilor conducerea Indiei

Până la 1 Iunie 1948 administrația și armata engleză ar părăsi India

LONDRA. — D. Attlee, primul ministru britanic, a făcut ieri o importantă declarație în Camera Comunelor.

Premierul englez a anunțat cu ocazia aceasta că guvernul englez este hotărât să depună în mâinile hindușilor conducerea Indiei, încredințându-le răspunderea pentru această conducere.

Predarea conducerii administrative și militare urmează să aibă loc mai târziu până la data de 1 Iunie 1948. Guvernul englez speră că până la aceasta dată, India va dispune de un guvern central. Dacă

totuși nu acesta ar fi cazul, conducerea se va preda guvernelor provinciale. În acest din urmă caz, apărarea militară a Indiei ar fi totuși asumată pentru un timp oarecare de către armata britanică.

Opoziția conservatoare, condusă de către d. Churchill, s'a declarat contra acestei hotărâri a guvernului britanic, arătând că nu-și asumă nicio răspundere în legătură cu această acțiune.

Postul de radio Londra, în comentariul său arată că guvernul britanic speră că India, chiar dacă va avea un guvern independent, va

rămâne în cadrele imperiului britanic, ca și Canada, în calitate de dominație.

In orice caz, hotărârea guvernului britanic este viu comentată în cercurile diplomatice.

Se crede că această hotărâre a guvernului englez, va avea o înflăcărare asupra atitudinii guvernului francez, în politica sa, față de Indochina.

Ultimul termen pentru achitarea presențelor

În urma dispozițiilor primite din partea Ministerului de Interne, biroul de încasări a taxelor pentru răscumpărarea prestatilor, din oficiul Primăriei camera 48, cunoscut cetățenilor care nu au platit până acum sumele pentru 5 zile de muncă obligatorie, cel mai termen este ziua de 28 Februarie 1947. După această dată, care nu s'au achitat de această plată, vor plăti dublul taxei care ar fi trebuit să o plătească înaintea acestei date.

Pregătirea tratatului de pace cu Germania

LONDRA. — Adjuncții miniștrilor de externe s'au ocupat ieri cu pronunțarea Statelor Unite de a se forma patru comitete consultative, care ar lăsa legătura în timpul conferinței dela Moscova între consiliul miniștrilor de externe și

guvernele aliate. Aceste comitete s'ar ocupa cu următoarele probleme: 1. Structura politică și constituțională a Germaniei. 2. Probleme teritoriale. 3. Probleme economice și 4. Dezarmarea și militarizarea Germaniei.

Oțiterul sovietic Vuculow Pecvo scapă un copil dela inec

Kodăna cu multă plăcere rândurile de mai jos, rândurile care ne-au fost aduse la cunoștință de mama unui copil de 14 ani. Pe mamă o cheamă Kadar Margareta, iar pe copil Alexandru.

Păstrând încă urma lacrimelor de ieri după amiază, femeia începe prin a ne povesti că copilul ei, înaintea seara Joi după amiază spre căsă, în Subcetate, cade la un moment dat în Mureș. La strigătele pe care le scoțea copilul care îi întovărășeau, sublocotenentul sovietic Vuculow Pecvo se aruncă îmbrăcat după el, îl prinde scotându-l cu capul dea

supra apei. Stofurile de ghiață care curg continuu, nu împiedecă însă pe oțiterul sovietic să mai poată ieși și cu copilul aprăgat în stare de neștiință. Celor doi naufragiați, le vine în ajutor tânărul Modoros Eugen care aruncă o funie de care Vuculow Pecvo se prinde și este salvat.

În acest timp, sosesc la fața locului și mama copilului, care, cu toate insistențele depuse, este refuzată de a recompensa pe cei doi salvatori ai copilului ei.

Tânărul Kadar Alexandru se găsește în afara oricărui pericol.

Apelul împotriva sentinței de condamnare a maiorului Scriban Gheorghe a fost judecat ieri

Tribunalul Arad a deschis ieri în cursul ședinței de ieri dela secția II apelul intentat de maiorul în rezervă Scriban Gheorghe împotriva sentinței de condamnare la 6 luni de zile închisoare corecțională cu suspendare, dată împotriva lui și a 3 dintre angajații săi.

Faptele sunt acestea: Maiorul în rezervă Scriban Gh. a fost reclamat de către Pop Alexandru că ar fi dat dispozițiuni angajaților săi Rașbinovici Petru, Rotaru Dumitru și Nichita Matei să fure scândurile și grinzile provenite de pe urma bombardării fostului restaurant Moulin Rouge din fața gării, imobil care constituie proprietatea lui Pop Alexandru. În urma acestei reclamații, s'a deschis acțiune pena

la și în urma judecării cauzelor lipsa lui Scriban Gh. acestuia s'angajați ai săi au fost condamnate la 6 luni închisoare cu suspendare. În ședința de ieri, Scriban începe prin a spune că el nu are nimic de-a face cu scândurile și grinzile, dintr-o parte că el nu mai pot fi întrucât erau de jumătate de secol deasupra, face dovada că în reclamația pe care Pop ia în discuție personal, i'a dat acestuia un milion lei. Ca ultim argument el scoate gradul de rubedenie al soției lui Pop, care printre altele declară arată acest lucru și trage pretențiunile. Face acest lucru însă după pronunțarea sentinței.

În urma faptului că d. primor Leșanu cere respingerea apelului în baza celor cuprinse în chizitoriu, completul de judecată amână pronunțarea sentinței până la ziua de 28 Februarie.

Recrutarea tinerilor din ctg. 1948 începe la 1 Martie

La Arad recrutarea va avea loc la Primărie

În vederea recrutării contingentului 1948 care începe la data de 1 Martie 1947, Cercul Teritorial Arad face cunoscut tinerilor născuți în anul 1926 următoarele:

Urmează a fi recrutați tinerii născuți în țară și străinătate în anul 1926 care la data recrutării locuiesc pe raza Cercului Teritorial Arad, inclusiv cei refugiați din Basarabia și Bucovina de Nord. Se vor prezenta deasemenea toți amănății medicali cu ocazia recrutării contingentului 1947. Toți acei care au obținut cetățenia sau naturalizarea în anul 1946 sau 1947 până la 1 Martie. Toți supușii străini născuți în țară. Toți străinii fără naționalitate, născuți în țară sau străinătate și toți acei cu pasaport Nansen care nu au satisfăcut serviciul militar în țară.

La Arad centrul de recrutare este la Primăria orașului. Ordinea în care tinerii contingentului 1948 se vor prezenta pentru a fi recrutați este următoarea:

La 1 Martie cei din circumscripția 1-a, la 2 Martie cei din circumscripția 2-a, la 3 Martie cei din circumscripția 3-a și 4-a, la 4 Martie cei din circumscripția 4-a (confințare) și circumscripția 5-a, la 5

Martie cei din circumscripția 6-a și 7-a.

În numărul nostru de mâine vom publica centrele din județ unde va avea loc recrutarea, cu comunele aparținătoare.

Programul sărbătoririi zilei Armatei Roșii, Duminică 23 Februarie 1947 orele 16, organizat de ARLUS și Comisia Locală Culturală în sala Teatrului Poporului Arad

1. Imnul Regal Român (Cor, fanf. ITA.)
2. Imnul Sovietic (Cor fanf. ITA.)
3. Tablou comemorativ (aragiu la română.)
4. Cuvânt comemorativ rostit de repr. BPD., ARLUS și Municipiu.
5. Poezie închinată Generalisimului STALIN (Sind. Metalochimic.)
6. Cântec executat de corul ITA.: Marșul Partizanilor, Marșul Armatei Române democratice, 2. Cântec ruse.
7. Dans național românesc (ITA.)
8. Dans rusesc (ITA.)
9. Poutpuri de cântec ruse (Muzica Astra.)
10. Dans-vals (Sind. Metalochimic.)
11. Szeműket a fűst marja (Metalochimic.)
12. Marșul Metalurgistilor (cor-orchestră Metalochimic.)
13. Cântec populare ruse (Otrok, Sind. Metalochimic.)
14. Odă Armatei Roșii (Sind. Metalochimic.)
15. Dansul victoriei (Sind. Metalochimic.)
16. Mars de fanf. Astra.

Declarația stocurilor de medicamente este obligatorie

Pentru a evita specula cu medicamentele existente încă din timpul războiului, Ministerul Sănătății se lăsa întocmirea unei decizii pe declararea stocurilor de produse farmaceutice dela depozitarii de stocuri de medicamente și de neautorizații. Controlul va fi de Comisia farmaceutică pentru prețuri și de control, organizat la acești cu delegați ai Ministerului Sănătății, Ministerului Economice, ai Colegiului Generalistilor și ai Uniunii Medicilor Sanitari.

Federatia Națională a Tineretului Democrat din România, aranjează un mare BAL Azi - 22 Februarie In sala mare a „Cooperativei Solidaritatea” Secția Crotitorilor, (vis a vis de cinema Forum). Muzică excelentă. Bufet bine asortat.